

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 70 (644). Суббота, 12 июня 1976 года. Цена 2 коп.

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ СЕВЕРОМОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (ПЯТНАДЦАТОГО СОЗЫВА)

9 июня 1976 года состоялась седьмая сессия Североморского городского Совета депутатов трудящихся (пятнадцатого созыва).

Сессия рассмотрела вопросы:

а) о состоянии и мерах повышения культуры обслуживания и развития прогрессивных форм торговли и общественного питания в городе Североморске и пригородной зоне;

б) отчет постоянной комиссии Совета по народному образованию.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя Североморского горисполкома Г. Е. Шмыков.

С докладом по первому вопросу выступила председатель постоянной планово-бюджетной комиссии и торговли Г. И. Абрамова. В обсуждении доклада и доклада приняли участие депутат Н. А. Пятова — медицинская сестра Североморской городской больницы, депутат Т. Ф. Дементьева — ловец стололовой, депутат Н. П. Лысункина — продавец магазина Североморского рыбкоопа, П. А. Гаврилов — заместитель начальника Североморского военторга, депутат О. К. Козлова — рабо-

чая Североморского молочного завода, депутат С. Н. Подникун — повар столовой, депутат А. А. Белкина — председатель исполкома Белокаменского сельского Совета, депутат А. Ф. Балыбердин — рабочий строительного участка пос. Лодейное. Е. К. Федорук, Г. Н. Кобозова — депутат Мурманского областного Совета депутатов трудящихся, рабочая Североморского хлебокомбината, депутат Ю. К. Березин — рабочий, депутат И. В. Самлин — секретарь Североморского ГК КПСС.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла соответствующее решение, направленное на дальнейшее улучшение культуры обслуживания и развитие прогрессивных форм торговли в г. Североморске и пригородной зоне.

С отчетом постоянной комиссии Совета по народному образованию выступила ее председатель депутат Р. Е. Ногтева.

По этому вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Отчет о работе седьмой сессии публикуется в сегодняшнем номере газеты.

НАМЕЧЕННОЕ ПАРТИЕЙ — ВЫПОЛНИМ!



Василий Николаевич Компанеев, передовой рабочий, активно участвует в капитальном ремонте техники предприятия. Специалист четвертого разряда, борется за высокое качество ремонта машин.

На СНИМКЕ: В. Н. Компанеев.

Фото В. Матвеичука.

ЗАЛОГ РИТМИЧНОЙ РАБОТЫ

У коллектива механической группы Североморского цеха колбасных изделий и полуфабрикатов нет времени на перекуры. Постоянно содержать оборудование в исправном состоянии, не допускать простое на производстве — сложная задача. Но передовые рабочие успешно справляются с ней. Слесарь Н. В. Ломакин, машинист ходильной установки В. К. Бондаренко, плотник А. П. Волок и многие другие с чувством высокой ответственности следят за вверенным оборудованием. Постоянная профилактика машин и механизмов, своевременное проведение текущего ремонта — один из залогов сегодняшней ритмичной деятельности всех отделений цеха.

В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

3 тысячи кубометров щебня, 8 тысяч кубометров песка — столько сверхплановой продукции выпустил за пять месяцев текущего года коллектив Североморского комбината нерудных ископаемых. Большая заслуга в этом — передовых бригад, которые с честью справляются со взрывами на первый год десятой пятилетки социалистическими обязательствами.

На 120—125 процентов вы-

полняет каждое сменное задание коллектив экскаваторщиков, возглавляемый Борисом Павловичем Постоловым. Ветеран предприятия, опытный экскаваторщик сумел так организовать труд в бригаде, чтобы не было простое техники, не наблюдалось ни минуты потери рабочего времени.

Борис Павлович отдает производству не только личное умение и старание, но и щед-

ро делится знаниями с молодыми рабочими. Он обучил профессии экскаваторщика не одного ученика.

Слаженность, дух взаимной выручки и ответственности царит в передовой бригаде, и это главное, что помогает коллективу постоянно идти в авангарде внутризаводского социалистического соревнования.

Собрание партийно-хозяйственного актива

9 июня состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «О задачах партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов, колхозов, подсобных хозяйств и шефствующих над ними предприятий по обеспечению животноводства кормами и подготовке к предстоящей зимовке скота и птицы на собрании актива выступил первый секретарь Североморского ГК КПСС товарищ А. Т. Семченко.

В прениях по докладу приняли участие тт. И. М. Осиненко, Н. А. Тарасов, Е. К. Дрейман, И. И. Новоселов, Л. А. Гнатовский, С. В. Шишпанов, Г. А. Исмагилова.

По обсужденному вопросу собрание партийно-хозяйственного актива принял соответствующее постановление.

Отчет о собрании актива будет опубликован в ближайшем номере «Североморской правды».

ПРЕКРАТИТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ

ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА

В актовом зале Мурманского пединститута состоялось расширенное заседание областного комитета защиты мира. В нем приняли участие представители трудящихся и общественных организаций Мурманской, городов и районов области. Повестка дня — начало массовой кампании на Коломском полуострове по сбору подписей населения под Призывом Всемирного Совета Мира «Остановить гонку вооружений! Сделать разрядку международной напряженности необратимой!».

Выступая с докладом на заседании областного комитета защиты мира, его председатель директор пединститута Н. А. Дмитриев рассказал, что 2 июня 1975 года сессия Президиума Всемирного Совета Мира, проходившая в Стокгольме, в 25-ю годовщину исторического Стокгольмского воззвания, выступила с новой важной инициативой — обратилась с Призывом в общественности всех стран развернуть массовые социальные действия за прекращение гонки вооружений, за разоружение. Он зачитал Призыв Всемирного Совета Мира, который был горячо поддержан участниками проходившей в Ленинграде в ноябре 1975 года Всемирной конференции представителей национальных движений за мир. Конференция обещала о начале массовой кампании за реализацию выдвинутых в Призыве требований, о сборе подписей под новым Стокгольмским воззванием с тем, чтобы решительное требование народов прекратить гонку вооружений в осуществлении разоружения было принято во внимание правительствами всех стран и Организацией Объединенных Наций.

Докладчик выразил уверенность, что все жители Коломского полуострова единодушно поставят свои подписи под новым Стокгольмским воззванием. Тем самым они внесут свой вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС, направленных на борьбу за прекращение гонки вооружений, за разоружение и устранение угрозы войны.

— Всеобщий мир — извечное чадение человечества, — сказала в своем выступлении на заседании комитета председатель Мурманского городского комитета женщин, старший научный сотрудник ПИНР Т. А. Орлова. — Руководствуясь благородной целью упрочения мира во всем мире, Коммунистическая партия и Советское правительство неустан-

но и последовательно добиваются дальнейшей разрядки международной напряженности. Подтверждением тому служат решения XXV съезда партии, которые единодушно поддержаны всеми трудящимися нашей страны. Борьба за мир неразрывно связана с заботой матерей о благополучии детей. Поэтому женщины Мурманска вместе со всеми советскими женщинами активно участвуют в движении сторонников мира. Уверена, что женщины нашего города с полной ответственностью за судьбы всеобщего мира единодушно подпишутся под Призывом Всемирного Совета Мира.

— Вот уже 31 год наша страна живет под мирным небом. В этом огромная заслуга родной Коммунистической партии, ленинского Центрального Комитета и его Политбюро, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, — говорил с трибуны заседания комитета участник конференции Заполярья, Герой Социалистического Труда, бригадир греста «Мурманскжилстрой» А. Я. Сафонов. — Мы, бывшие фронтовики, не хотим, повторения минувшей войны, горячо поддерживаем и одобляем выдвинутую XXV съездом КПСС программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

— Детство моего поколения было беззабочным, — сказала в своем выступлении студентка пединститута Галина Брыкова. — Мы не познали ужасов войны, связанных с нею лихолетия. Но из газет, радио и телепередач мы знаем, что в мире льется кровь, страдают от войн женщины и дети. Мы хотим, чтобы скорее прекратились эти страдания, прекратились войны. Уверена, что все наши студенты — люди, приобретающие самую гуманную профессию, — поставят свои подписи под новым Стокгольмским воззванием.

По окончании заседания комитета его участники подписались под Призывом Всемирного Совета Мира. В числе первых поставили свою подпись бригадир греста «Мурманскжилстрой», Герой Социалистического Труда А. Я. Сафонов, работница Мурманского домостроительного комбината, депутат Верховного Совета РСФСР Р. М. Грязнова, первый помощник капитана дизель-электрохода «Лена», участник обороны Заполярья А. В. Михин.

Шире развивать прогрессивные формы торговли,

Из доклада Г. Е. Шмыкова

Вся деятельность трудящихся нашей страны, — говорит докладчик, — направлена в настоящее время на выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, определившего грандиозные задачи экономического и социально-культурного строительства.

Одним из важнейших условий осуществления решений съезда и выполнение пятилетнего плана в области значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа является дальнейшее развитие торговли и общественного питания.

Докладчик подчеркивает, что выполнение указаний партии и правительства по вопросам торговли является предметом постоянной заботы и внимания горисполкомов.

Советов пригородной зоны и их исполнительных комитетов. Организация торгового обслуживания населения, развитие материально-технической базы, код под-

готовки емкостей для сезонного хранения отдельных групп продовольственных товаров за последние три года рассматривались на сессиях всех Советов зоны и их исполнительными комитетами.

Под руководством городской партийной организации торговцы организаций, Советы и их исполнительные комитеты определили мероприятия по развитию торговли, общественного питания и улучшению обслуживания населения.

Прошедшее пятилетие в деятельности торгующих организаций Североморской зоны характеризуется не только количественными изменениями товарооборота и увеличением объемов реализованных товаров, но и качественными изменениями. Если в восьмой пятилетке переворот продовольственных магазинов на самообслуживание осуществлялся преимущественно за счет предприятий с узким ассортиментом товаров (хлебные, бакалейные), то в последующей пятилетке основным направлением в развитии этой сети стало открытие крупных продовольственных магазинов с универсальным ассортиментом товаров, что полностью себя оправдало и получило одобрение покупателя.

Количество магазинов, работающих по прогрессивным формам торговли, по сравнению с 1971 годом возросло в 6 раз и составляет 55,5 процента.

В настоящее время по мето-

ду самообслуживания работают 98 магазинов, удельный вес реализуемых ими товаров составляет 54,4 процента. (По области 47,9 процента).

В «Основных направлениях развития народного хозяйства ССР на 1976—1980 годы», принятых на XXV съезде КПСС, перед работниками торговли поставлена задача: «Шире развивать прогрессивные формы торговли, улучшать режим работы торговых предприятий, обеспечить дальнейшее повышение уровня обслуживания населения, сокращение затрат времени покупателя на приобретение товаров».

Поэтому важнейшим направлением развития торговли в десятой пятилетке по-прежнему является широкое внедрение метода самообслуживания по продаже большинства видов товаров. В перспективе доля магазинов самообслуживания будет доведена до 80 процентов, но главная задача на современном этапе состоит не только в количественном росте магазинов самообслуживания, а в совершенствовании

качественной стороны их работы.

Далее тов. Г. Е. Шмыков говорит о росте в г. Североморске и пригородной зоне предприятий торговли. Отмечается рост предприятий, докладчик говорит о том, что этот рост опережает ввод в строй овощехранилищ, ходильнико, что сказывается на качестве обслуживания населения.

Если обеспеченность по предприятиям торговли и общественного питания не стала далека от нормативов, то складских помещений и емкостей для хранения картофеля и плюдоовощной и скоропортящей продукции пока крайне недостаточно. Так, только по г. Североморску недостает складов по площади на 7,4 тысячи квадратных метров, ходильников — 2,5 тысячи тонн вместимостью: картофеле- и овощехранилищ — 8,3 тысячи тонн.

Аналогичное положение и в торгующих организациях г. Полярного, пгт. Гремиха, Гаджиново. Особенно неудовлетворительное положение на этот счет в Дальнем Зеленце, где практически нет склада, овощехранилища, и строительство этих объектов неоправданно откладывается из года в год.

Коллективы предприятий торговли и общественного питания — продолжает докладчик, — как и все трудящиеся г. Североморска и пригородной зоны, уверенно вступили в первый год десятой пятилетки. Предприятия военторга, Североморский и Териберский рыбокомплексы успешно справились с планом товарооборота в первые пять месяцев года, дополнительно к плану реализовали товаров на 1,9 миллиона рублей.

Все это свидетельствует о достаточных возможностях каждого трудового коллектива в торговле и общественном питании по ритмичному и стабильному выполнению планов, которые определены десятой пятилетке.

Вместе с этим, чтобы достигнуть уровня, отвечающего требованиям и задачам, которые определены директивами XXV съезда КПСС, необходимо значительно улучшить работу всех звеньев торгового обслуживания населения.

Недостаточно используются возможности торговли вне магазинов в Териберском и Североморском рыбокомплексах. Часто

следует проводить выездные тематические выставки-продажи в село Белокаменку, пос. Ретинское, Дальние Зеленцы, что

безусловно, будет способствовать более полному удовлетворению потребностей населения в поселках побережья.

Больше следует продавать

товаров посредством спроса в местах сосредоточения народа на улицах и площадях, с лотков, киосков и т. д.

Особенно эту возможность необходимо использовать в течение летнего периода для реализации зелени, ягод, фруктов, продукции пищевого,

предметов хозяйственного назначения.

Если вести речь о работе

магазинов самообслуживания, то она еще далека от со-вершения, требует значительных перемен в лучшую сторону.

В некоторых из них необоснованно существует ассортимент товаров, нерационально

используются торговые площа-

ди, маля пропуская способ-

ность узлов расчета, и они не

справляются с потоком поку-

пателей, особенно в пиковые

нагрузки.

Докладчик отмечает, что

фасовка товаров производится в магазинах, что отстает от

последних достижений торговли.

А ведь прогрессивная форма в самообслуживании (фасовка товаров вне магазина)

позволяет снизить трудоемкость работ в 7—8 раз, уменьшить затраты на подработку и

сортировка на 80 процентов,

сократить время на погрузочно-

разгрузочные работы в 4—5 раз, более рационально ис-

пользовать торговые площади

магазина, особенно в пиковые

нагрузки.

Докладчик отмечает, что

фасовка товаров производится в магазинах, что отстает от

последних достижений торговли.

А ведь прогрессивная форма в самообслуживании (фасовка товаров вне магазина)

позволяет снизить трудоемкость работ в 7—8 раз, уменьшить затраты на подработку и

сортировка на 80 процентов,

сократить время на погрузочно-

разгрузочные работы в 4—5 раз, более рационально ис-

пользовать торговые площади

магазина, особенно в пиковые

нагрузки.

Докладчик отмечает, что

фасовка товаров производится в магазинах, что отстает от

последних достижений торговли.

А ведь прогрессивная форма в самообслуживании (фасовка товаров вне магазина)

позволяет снизить трудоемкость работ в 7—8 раз, уменьшить затраты на подработку и

сортировка на 80 процентов,

сократить время на погрузочно-

разгрузочные работы в 4—5 раз, более рационально ис-

пользовать торговые площади

магазина, особенно в пиковые

нагрузки.

Администрация Североморского военторга длительное время задерживает выполнение

задания по организации цеха

фасовки бакалейных товаров,

хотя он и пущен, но расфасовывается пока только сахарный песок. В остальных торгующих организациях этот вопрос вообще не решается, фас-

овочные автоматы отсутствуют, все работы по фасовке товаров производятся вручную, непосредственно в подсобных помещениях магазинов, что крайне отрицательно сказывается на эффективности работы магазинов самообслуживания.

Наряду с самообслуживанием в десятой пятилетке получили определенное развитие такие методы торговли, как продажа товаров по предварительным заказам населения, доставка товаров на дом, оказание дополнительных услуг при продаже товаров, таких, как подгонка одежды по фигурам покупателя, раскрытие тканей и другие.

Однако уровень развития этих прогрессивных методов продажи недостаточен. Из 26 видов услуг, рекомендованных Министерством торговли ССР, наши торговые предприятия оказывают, в лучшем случае, всего 7—8.

При этом во многих магазинах основное внимание сосредоточено только на внедрении самообслуживания, задания же по другим прогрессивным методам торговли даже не доводятся, и исполнение — встаетенно, не контролируется.

А ведь только такая прогрессивная форма торговли, как организация отделов заказов на промышленные предприятия, позволяет, во-первых, полнее удовлетворять запросы трудящихся, которые имеют возможность не заходить в магазины, получить заказанные товары на своих предприятиях. Во-вторых, это очень удобная форма и для работников торговли в уменьшении напряжения посетителей, особенно в вечернее время.

При дефиците в торговых площадях — этот метод торговли является значительным неиспользованным резервом, для всех, кроме исключения торговцев, это очень удобная форма и для работников торговли в уменьшении напряжения посетителей, особенно в вечернее время.

Недостаточно используются возможности торговли вне магазинов в Териберском и Североморском рыбокомплексах. Часто

следует проводить выездные тематические выставки-продажи в село Белокаменку, пос. Ретинское, Дальние Зеленцы, что

безусловно, будет способствовать более полному удовлетворению потребностей населения в поселках побережья.

Далее докладчик останавливается на том, какую помощь торговым предприятиям должны оказать шефствующие промышленные предприятия, называемые в числе этих предприятий Ретинскую базу АСПИТ, другие.

Оказание помощи выделением транспорта, производства работ в осени, как было в прошлом году в пос. Белокаменка.

Необходимо своевременно отремонтировать и в течение лета присутствовать с рабочими в магазинах и в цехах, чтобы обеспечить население качественной продукцией нового урожая.

Наряду с этим, следует признать, что в значительной части наших предприятий общественного питания уровень далек от требований сегодняшнего дня.

Советами и исполнительными органами Североморской зоны, постоянно краинскими Советами вопросами состояния и улучшения торгового обслуживания населения регулярно рассматриваются на сессиях, заседаниях и это дает положительные результаты — культура торговли повышается. Но вместе с этим следует отметить, что принимаемые решения не всегда исполняются своевременно, а иногда и вообще не исполняются.

Задача дальнейшего повышения культуры обслуживания населения — следующая:

— обратить самое серьезное внимание

на полноту выполнения

принимаемых решений по со-

вершенствованию организаций

деятельности каждого предпри-

ятия торговли и общественного

питания.

Советами на местах следует

сторого спрашивать с руководи-

телей торговыми организаций

и предприятий, допускаю-

щих неисполнительность, не-

имование к пожеланиям дено-

ваний по улучшению торговли и общественного питания.

У нас много возможностей

и резервов для дальнейшего

улучшения торгового обслужи-

вания населения, необходимо

использовать их во всей пол-

ноте. Внедрение прогрессивных

форм торговли и услуг должно

стать средством решения

поставленной XXV съездом

КПСС задачи всенародного по-

вышения эффективности и

улучшения качества работы.

Смотреть-конкурсы на звание «Лучший по профессии» среди продавцов, поваров, товарамедов. В I квартале текущего года в таком смотре-конкурсе участвовало 52 человека, во II квартале будет участвовать около 500 человек. В рыбокомитете объявляется смотр-конкурс на звание «Лучший по профессии» среди молодых работников торговли.

Основным направлением

повышения эффективности работы

с кадрами является соци-

алистическое соревнование.

Здесь заслуживает внимание

организация этого движения в

военторге, где социалистич-

ским соревнованием охвачены

почти все работники. С целью

распространения и обобщения

передового опыта проводятся

конференции, слеты, матери-

алии в школах и кружках эконо-

мических знаний.

Получили распространение

движение наставничества. В

настоящее время во всех тор-

гующих организациях 75 опыт-

ных наставников добровольно

участвуют в соревнованиях

наставников из 133 молодыми

работниками.

Говоря о повышении культу-

ры и развитии прогрессивных

форм торговли, следует остан-

навшись на заслуживающей

внимания организацию

общественного питания.

Успешно решает эту задачу

лучшие коллективы столовых

гг. Североморска, Полярного,

пос. Сафоново, Ретинское. В

целях повышения качества вы-

пускаемой продукции, расши-

рение ассортимента блоков, со-

вершенствование геологораз-

нения пропаганды пищевой

культуры, а также на кулинар-

ской базе Ретинскую.

Оказание помощи выделением

транспорта, ремонт помещений

и оборудования — это это

способствует улучшению

работы столовых, заседаний

и конференций. Важнейшее

значение имеет участие

руководителей торговли и

предприятий в работе

столовых, заседаний и конфе-

ренций. Важнейшее значение

имеет участие в работе

столовых, заседаний и конфе-

ренций руководителей торговли

и предприятий.

У нас много возможностей

и резервов для дальнейшего

улучшения торгового обслужи-

вания населения, необходимо

использовать их во всей пол-

ноте. Внедрение прогрессивных

форм торговли и услуг должно

стать средством решения

поставленной XXV съездом

КПСС задачи всенародного по-

вышения эффективности и

улучшения качества работы.

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Из выступлений в прениях

Большую роль в организации торговли, общественного питания, — говорит депутат Н. А. Пятова, — могут сыграть комиссии по здравоохранению. Работая совместно с работниками санэпидстанции, они проводят совместные рейды по предприятиям общественного питания. Это позволило установить, что не все торгующие организации строго выдерживают графики проведения санитарных дней. Стирика спецодежды для работников общепита не упорядочена. Халаты, куртки, колпаки стираются не вовремя. Это относится к таким предприятиям как ресторан «Океан», столовые «Венгра», №№ 7, 10, магазин № 13.

Нарушается иногда торговля фруктами и овощами, не вывозится своевременно стеклотара. В складских помещениях не всегда еще встречаются настоящий санитарный порядок.

Вызывают тревогу и то, что руководители некоторых торговых предприятий не осуществляют должный контроль за прохождением медицинского осмотра (Дом торговли, ресторан «Океан», Североморский рыбоконсервный завод).

Далее тов. Н. А. Пятова говорил о том, что доставка горячего питания в буфеты организаций производится иногда на необорудованном транспорте, во время работы предприятий общепита ведется ремонт.

Все приведенные факты могут способствовать возникновению различных заболеваний.

Выступающая большое внимание уделяла организации детского питания в г. Североморске и пригородной зоне, отмечает, что ассортимент питания очень низок. Разговор по этому поводу ведется не в первый раз, а дело с места не дается.

Депутат Т. Ф. Дементьева свое выступление посвятила работе торговых предприятий в пос. Гаджиево. Здесь, — говорит она, — вопросы общественного питания, работа магазинов постоянно находятся в центре внимания поселкового Совета, его депутатов, торгующих организаций. В поселках Гаджиево и Сайда-тубе работают 11 магазинов, из них три овощных, один молочный. Большинство из них работает по методу самообслуживания. Умело проводится и работа с картофелем, что позволяет успешно справляться с плавом товарооборота.

В целях улучшения общественного питания, — продолжает депутат, — проводятся выставки-продажи кулинарных, кондитерских изделий, полуфабрикатов. Продолжаются депутаты приготовленных блод. Регулярные занятия технолога кулинара Т. И. Филипповой с поварами помогают росту квалификации поваров, кулинаров.

Планово-бюджетная и торговая депутатская комиссия совместно с общественными контролерами занимается вопросами торговли: проводят контрольные измерения, правильность расчета закупок и другие. Много занимается и работой столовых и кафе.

Есть у нас в торговле свои недостатки. Еще не всегда ассортимент товаров удовлетворяет спрос населения, допускаются перебои в снабжении овощами, еще мало мест в столовых, а их надо значительно больше.

Закончившая свое выступление депутат Дементьева говорит, что работники торговли приложат все усилия к тому, чтобы успешно справиться с поставленными перед ними задачами.

О работе предприятий торговли Североморского рыбоконсервного завода депутат Н. П. Лысункина.

Чтобы успешно решить проблемы улучшения качества работы в торговле, — говорит тов. Лысункина, — необходимо последовательно проводить курс на укрепление материально-технической базы, активно внедрять прогрессивные формы торговли, обеспечить высокую культуру обслуживания.

Коллектив Североморского рыбоконсервного завода по возможности удовлетворяет запросы сельского населения на Ретинское, Ростиково, села Белокаменка. Мы стараемся снабдить сельские торговые точки товарами так, чтобы труженики села не тратили времени на поездку за этими товарами в Североморск.

За пять месяцев этого года коллекторы Североморского рыбоконсервного завода товарооборот выполнили на 100,5 процента, полученная прибыль в сумме 77,3 тысячи рублей.

За это время проведено десять выставок-продаж продовольственных и промышленных товаров, что дало дополнительную 17,7 тысячи рублей.

Успехи радуют, но у нас есть и свои недостатки. Имеются случаи перебоев в доставке товаров, бывают и обесцены покупателей, грубость. Мы стараемся исправить эти недостатки.

Далее тов. Лысункина остановилась на том, что магазины рыбоконсервного завода в Североморске находятся в неприспособленных для торговли помещениях. Обрывательство потребовало следить обратить на это внимание.

Коллектив рыбоконсервного завода у нас трудолюбивый и со своими задачами по обслуживанию населения справляется.

Большое место в своем выступлении заместитель начальника Североморского посвященства тов. П. А. Гаевым. Уделил внимание строительству новых складских помещений. Запросы населения растут, — говорит он, — товаров становится больше. А складские помещения не растут. Почти половина имеющихся хранилищ не соответствует нормам и условиям хранения, что приводит к значительным нормативным перегрузкам.

Тов. Гаевый называет те хранилища, которые необходимо строить в ближайшее время. Среди них склады с холодильными камерами для хранения фруктов, овощей, капусты, лука, чеснока и другой продукции.

Далее тов. Гаевый остановился на низкой работе по фасовке товаров, указал, что в цехе фасовки работает только один автомат, да и тот из-за низкой квалификации обслуживающего персонала часто выходит из строя.

Говоря о механизации работ, тов. Гаев говорит о том, что на разгрузке картофеля применяется три транспортера-загрузчика, механизирована погрузка картофеля в сехах на автомашине, внедрено концепционное хранение картофеля в хранилище.

Заместитель начальника ветеринарной службы завода заверила депутатов, что многочисленный коллектив торговых работников приложит все усилия для успешного выполнения задач по бытовому торговому обслуживанию населения.

Выступает работница Североморского молокозавода депутат О. К. Козлова. Отмечает успехи предприятия в первые месяцы 1976 года, она остановилась на нерешившихся еще

вопросах. Самым тревожным, — говорит Козлова, — является то, что мы не добились еще улучшения работы автоматов по разливу молока в пакеты.

Болико еще време простое из-за недостатка автоматов из-за недостатка зачастичности, низкий уровень квалификации обслуживающего персонала. А все это создает неизбежность в поставке продукции в таре.

Доставка продукции порой задерживается и не по нашей вине. Бывают случаи, когда магазины задерживают транспорт при разгрузке, не всегда своевременно возвращается тара. Магазины не всегда берегут тару из-под молочной продукции. Над этим вопросом торгующие организации должны серьезно задуматься, ликвидировать недостатки.

«Труженикам города — высокую культуру обслуживания и качественное приготовление пищи» — под таким девизом трудаются работники столовой № 1 г. Полярного, — говорит в своем выступлении депутат С. Н. Поддигура, — повар этой столовой. — Мы успешно справились с планом первого квартала, успешно выполненный обязательства по подготовке своим славам кадров поваров, провели 34 выставки-продажи, организовали 13 выездов по продаже кулинарных и кондитерских изделий.

В своей работе мы планируем прием заказов на изготовление торты, кулинарных изделий.

Много делают наши наставники Г. М. Жаваник, В. И. Андрющенко, А. В. Федорова, Е. Ф. Телушкина и многие другие. В. И. Андрющенко — наш ветеран — удостоена медали «За трудовое отличие».

Мы и дальше будем работать, чтобы полнее удовлетворять запросы населения.

Председатель исполнкома Белокаменского сельского Совета товарищ А. А. Белкина рассказала о работе предприятий торговли и общественного питания в пос. Ретинское и селе Белокаменка, о той помощи, которую оказывает Ретинская база АСППР работникам торговли в доставке товаров водным путем, о развертывании социалистического соревнования среди тружеников магазинов и столовых, называемых «Белокаменка».

Сессия обозлала руководителей торговых организаций в срок до 1 июля 1976 года разработать и утвердить планы мероприятий по дальнейшему развитию и совершенствованию прогрессивных методов торговли и расширению дополнительных услуг на 1976—1980 годы.

Улучшить внутримагазинную и внешнюю рекламу, обратить особое внимание на улучшение информации покупателей о порядке и правилах продажи товаров, предоставляемых магазином услугах, размещении товарных групп в торговом зале, ценах, новинках товаров, их свойствах, назначении и применении.

Руководителям предприятий и учреждений, пользующимися услугами торговых организаций, выделить помещения для организаций постоянно действующих пунктов приема и выдачи заказов на продовольственные товары. Оказывать помощь в доставке транспортом для доставки касс.

Санитарно-эпидемиологической станции усилить контроль за соблюдением санитарного режима предприятий торговли и общественного питания, обратить особое внимание на организацию торговли скоропортящимися товарами в летний период.

Сессия обозлала руководителей пищевых предприятий (тт. Момот, Дыбкина, Веремчук, Адрееву, Брилько) обес печить в плавном объеме выпуск и поставку пищевой продукции торговщикам организаций в установленные сроки, высокого качества и в заданный ассортименте.

круг технического оснащения производства.

Наши работы тесно связаны с трующими организациями. Если мы выполняем заявки в количестве и ассортименте, легко работает и продавцам магазинов. Довolen остается и покупатель. Вот почему в настоящее время мы не только выпускаем продукцию, но и контролируем, в каком виде она доходит до покупателя. Выявляется, что в таких магазинах как №№ 6, 8, 9 нарушаются правила хранения хлебобулочных изделий. Изделия хранятся на полках навалом или в мешках. А отсюда и потеря товарного вида. Зачастую нарушаются сроки реализации продукции, т. е. свежая продукция залиняется, а продаётся та, сроки реализации которой прошли.

Затем депутат Козлова остановилась на вопросах обеспечения работников хлебокомбината квартирными и недостаточными местами в детских садах и яслях.

Депутат А. Ф. Балыбердин говорит об организации торговли в пп. Териберка и Лодейное.

Второй секретарь ГК КПСС депутат И. В. Самир большое место в своем выступлении отвел тем негативным сторонам, которые еще имеются в работе отдельных предприятий торговли Североморска и пригородной зоны, заострил внимание депутатов на том, чтобы ульянить работу по проверке жалоб покупателей, призвал больше оказывать помошь работникам торговли.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение, в котором обязала исполнкомы городских, поселковых и Белокаменского сельского Совета депутатов тружеников, руководителей торговли организаций, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, обеспечить безусловное выполнение установленных на десятую пятилетку планов и заданий по различному товарообороту и реализации собственной продукции общественного питания.

Сессия обозлала руководителей торговых организаций в срок до 1 июля 1976 года разработать и утвердить планы мероприятий по дальнейшему развитию и совершенствованию прогрессивных методов торговли и расширению дополнительных услуг на 1976—1980 годы.

Улучшить внутримагазинную и внешнюю рекламу, обратить особое внимание на улучшение информации покупателей о порядке и правилах продажи товаров, предоставляемых магазином услугах, размещении товарных групп в торговом зале, ценах, новинках товаров, их свойствах, назначении и применении.

Руководителям предприятий и учреждений, пользующимися услугами торговых организаций, выделить помещения для организаций постоянно действующих пунктов приема и выдачи заказов на продовольственные товары. Оказывать помощь в доставке транспортом для доставки касс.

Санитарно-эпидемиологической станции усилить контроль за соблюдением санитарного режима предприятий торговли и общественного питания, обратить особое внимание на организацию торговли скоропортящимися товарами в летний период.

Сессия обозлала руководителей пищевых предприятий (тт. Момот, Дыбкина, Веремчук, Адрееву, Брилько) обес печить в плавном объеме выпуск и поставку пищевой продукции торговщикам организаций в установленные сроки, высокого качества и в заданный ассортименте.

Товары — народу

ДЛЯ ВАШИХ КВАРТИР



Московская экспериментальная обойная фабрика выпускает ежегодно до 40 различных артикулов красочных обояев. Коллектив предприятия широко развернуло социалистическое соревнование за повышение качества продукции, за увеличение производительности труда, за досрочное выполнение плана первого года десятой пятилетки.

На фабрике недавно установлены две новые высокопроизводительные печатные машины. Они производят 100 метров продукции за одну минуту. Это уже позволило с начала года выпустить сверх плана 170 тысяч кусков обояев.

На СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации техники Нина Полухина с образцами продукции.

ВЫПУСКАЮТСЯ БЫТОВЫЕ ПРИБОРЫ



Московский завод холодильников выпускает бытовые абсорбционные холодильники и кухонные газовые плиты. Коллектив предприятия, первый в стране начав их выпуск, постоянно совершенствует конструкцию и улучшает качественные показатели бытовых приборов.

В этом году будет выпущено 140 тысяч газовых плит.

На СНИМКЕ: новая продукция завода — газовая плита ПГ-4. Она имеет четыре горелки, одну из них — повышенной нагрузки. Духовой шкаф плиты имеет внутреннее освещение, улучшена изоляция шкафа и общее внешнее оформление.

Фото В. Кунона и А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

